

最后一批485名援助湖北医护凯旋 2054人全部安全撤回

2054名,全部安全撤回!

4月1日,辽宁省支援湖北新冠肺炎疫情防治工作医疗队最后一批队员返程。本批队员共计485名,其中467名分乘3架包机已经安全抵达沈阳;另有18名队员驾驶7台方舱车辆,同时从武汉出发,经高速公路返辽。

沈阳市卫生工作者协会派出的37名医疗队员也随机一同返回。

对于沈阳市属医院来说,作为最后一批,也是最大的一批返程队伍,20余家医疗机构和诸多医护人员家属、热心市民会集在定点隔离酒店——沈阳碧桂园玛丽姆酒店门前,迎着亲人的回家。

迎接现场,上百条幅和标牌汇成了一片海洋,更有市民带来了鸡架、老雪,还有刊登着医护人员抗疫消息的《辽沈晚报》被高高举起!



交警们排队迎接最后一批驰援湖北的辽宁医护人员回家。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

最后一批援助湖北医疗队员凯旋

自2020年1月26日起,辽宁省闻令而动、迅速反应,连续组派11批援助湖北医疗队。

援助期间,辽宁医疗队累计救治新冠肺炎患者3070例,治愈出院2323例,用血肉之躯筑起了护佑生命的钢铁长城,为打赢疫情防



市民迎接辽宁省支援湖北新冠肺炎疫情防治工作医疗队最后一批队员返程。

控武汉保卫战、襄阳保卫战作出了重要贡献。最后一批辽宁援助湖北医疗队员的撤回,标志着我省援助湖北新冠肺炎疫情防治工作任务圆满结束,派出的2054名队员零感染,全部安全撤回!

本批队员共计485名,其中包括沈阳市援助湖北医疗队最后两批队员73人,分别是2月9日奔赴武汉的第三批医疗队,共计36名医务人员,负责支援武汉雷神山;另一批是2月20日出发的第五批医疗队,共计37名医务人员,负责支援武汉大学中南医院,之后3月15日到雷神山,与第三批队员集结汇合;沈阳市支援湖北医疗队员共计111人。

沈阳市卫生工作者协会派出的来自近10家民营医疗机构的37名医疗队员也随机一同返回。

万米高空唱响《我和我的祖国》

下午1时28分至34分,3架包机先后降落在沈阳桃仙国际机场。塔台管制员在与机长的通话中表示:今天是辽宁最后一批援助湖北医疗队返程,逆行医护人员悉数平安归来。很荣幸这两个月来与你们一同执行任务,为家乡的英雄们护航。九州共此长江水,今日春色倍还人。祝福祖国平安,欢迎英雄回家!

第三架包机降落后,乘务长刘晓燕动情地说:“敬爱的白衣天使们,我们的飞机已降落在沈阳桃仙国际机场,我们用航空界最高礼仪过水门,欢迎英雄归来,为你们接风洗尘!”

这是刘晓燕乘务组第三次执行接医疗队回家的包机任务,她所



报道抗疫新闻的《辽沈晚报》也出现在了欢迎队伍里。



一名公安干警向医护人员敬礼。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

在的南航北方分公司客舱部三分部有177名乘务员,每个人都想向包机上的医护人员表达心意。

他们自发为医疗队员准备小礼物,有孩子画的画、布偶玩具、书、护手霜、面膜……每个小礼物的包装里都有乘务员的留言和名字。乘务员张芮源准备的礼物是护手霜,她在留言中说:“你用双手托起生的希望,致敬白衣天使,点点滴滴的滋润,是最真的祝福。”

在万米高空,乘务员邀请全体医护人员共同唱响《我和我的祖国》,对伟大祖国的热爱和战胜疫情的自豪之情洋溢在每个人的脸上。从1月26日到2月20日,南航北方分公司运送了15架包机的保障工作(执飞14架,保障经停1架),向湖北运送辽宁医疗队队员1500多人,医疗物资73吨;从3月20日到4月1日,南航北方分公司派出10架包机将辽宁医护人员从武汉、襄阳接回沈阳,圆满完成了



李英2岁的女儿带着“李英 你是最美的”心形标牌来接妈妈。



带着啤酒的亲友们向车队举起了酒瓶。

辽宁支援湖北医疗队的大规模运输保障任务。

鸡架、老雪、《辽沈晚报》都成迎接元素

沈阳碧桂园玛丽姆酒店是沈阳市卫健委指定的隔离医学观察场所并实施封闭管理。

昨日中午12时许,就已经有医疗机构、家属和市民到现场迎接英雄凯旋,下午2时许,现场已经汇集了上百条幅、标牌制作的欢迎语。

“鸡架、老雪,干杯,老铁!”“天使凯旋尽开颜,抗疫归来格外亲”“同心抗疫 感恩有你”“最美逆行 英雄回家”“春风十里 只为迎你”……更多的还有家属制作的“妈妈”“爸爸”“爱人”等关键词的标

辽沈晚报记者 隋冠卓 李毅 本稿图片除署名外均由辽沈晚报记者 隋冠卓 摄

“我已隔离期满,等你隔离完,咱一家团圆”

这是两口子都战斗在抗击疫情最前线的双医英雄家庭:丈夫赵阳支援辽宁省新冠肺炎集中救治沈阳中心,妻子王倩支援湖北武汉中南医院、雷神山医院。

在赵阳结束支援工作的前一天,王倩就已经出发去了武汉前线。赵阳进行了14天的隔离后回归工作岗位,妻子凯旋后还要隔离14天才可以回家。“我早已隔离期满,等你隔离完,送你回家,咱一家三口团圆!”昨日,赵阳在迎接爱人王倩凯旋的现场高喊。

赵阳是中国医科大学附属盛京医院重症医学科的医生,2月5日,盛京医院选派重症医学医护人员赴辽宁省新冠肺炎集中救治沈阳中心工作,赵阳被委任为盛京医院第四批医疗队队长。

“作为一名重症医学主治医师,其实我早已做好了去武汉第一线的准备,也早已收拾好行李,并和爱人交待好了家里的事情。”昨日,赵阳介绍了在抗击疫情一线工作的经历,“2月初,医院选派人员去省新冠肺炎集中救治沈阳中心,我被选上了并担任医疗队的队长,虽然暂时去不了武汉,但是能马上去需要我出力的地方救治患者,我非常荣幸也非常有信心完成任务。”

赵阳的爱人王倩是中国医科大学附属第四医院急诊科的医生,去前线战斗是这个双医家庭的共同目标。从抗击疫情一开始,夫妻俩就做好了去前线的充分准备,“赵阳去了辽宁省新冠肺炎集中救治沈阳中心工作,我并没有放弃去武汉的念头,一直积极申请,只要国家需要,双医家庭的两口子可以一起上前线,这是在我们家的必选项里面,我们俩没有任何犹豫、非常坚定。”昨日,王倩从武汉凯旋后说。

得知赵阳的支援工作将在2月中旬左右结束,王倩更坚定了去武汉支援的想法。2月20日,王倩作为中国医大四院第四批援助湖北医疗队队员出发。“从接到通知到整装出发,时间很短很急,和赵阳沟通后知道他2月21日结束支援回来,我就更放心啦。”王倩说:“7岁的女儿早就在她娘家了,赵阳回来隔离14天也没事,孩子有我姥姥姥爷照顾。”

提到老父亲,王倩的医学世家情结显露了出来,“我们一家都和医学结缘,我爸爸62岁,退休前是锦州市第二医院的药剂师。”王倩说:“听



王倩从武汉凯旋。 受访者供图

说武汉需要人手支援,爸爸一直念叨,如果国家需要或允许,他也想去前线呢。这样的家庭环境时刻感染着我、激励着我,我去前线是最佳选择。我去武汉支援,是代表赵阳去的,也是代表我爸爸去的,有多重医学力量加持,我有必胜信心。”

昨日,在凯旋迎接现场,赵阳并没有近距离看到王倩,两人同框拍照的想法没有实现,“我早已隔离期满,等你隔离完了,送你回家,咱一家三口团圆!”赵阳在现场大喊。

辽沈晚报记者 吉向前

包括20名警花在内的40名警力迎接英雄 沈阳公安两名抗疫护士归来受表彰

“欢迎公安白衣天使,抗疫英雄刘莎、刘琳琳回家!”欢迎的条幅在沈阳玛丽姆酒店门前摆了一层又一层。

与其他欢迎的人群不同,一群穿着警服的欢迎队伍格外显眼。为了迎接沈阳公安医院出征武汉在雷神山医院奋战52天的刘莎和刘琳琳,沈阳警方派出了包括20名警花在内的40名警力。

为了表彰两名公安白衣天使在抗疫中的突出表现,沈阳市公安局决定授予公安医院护士长刘莎个人一等功,而刘琳琳也按照相关政策受到表彰。

下午3时许,在摩托车队前导和护送下,满载着刚刚归来的辽宁援助湖北医疗队员的大巴车缓缓停在沈阳玛丽姆酒店门前。

欢迎的人群早已等候多时,虽然身体不能近前,但高亢嘹亮的欢呼声还是让刚刚归来的白衣战士们体会到了家乡人民的热情。

由40名公安干警组成的欢迎队伍早已准备好,组成方阵迎接战友的归来。

当听到战友的呼喊声,刘莎和刘琳琳隔着车窗向战友们敬礼致意。

“我们的出征任务紧急,两名护士第一时间报名冲了上去。并且她们是我们公安医院的业务骨干,拿得出手。”沈阳公安医院护理部王晓梅主任在欢迎现场说,刘莎是经验丰富的优秀护士长;刘琳琳是90后,“平时在我眼里还是孩子,我想她们现在成长起来了。”但在祖国最需要的时候冲了上去,并且圆满完成了任务。”

沈阳公安医院政治处车宝宏主任介绍:“两名护士在出征的时候没有一丝迟疑,勇敢冲在抗疫一线。这不仅是医护人员的救死扶伤精神,更具备一名公安干警敢于奉献、不怕牺牲的精神。”

出生于1981年的刘莎是一名中共党员,是沈阳市监管医疗



在雷神山医院奋战52天的刘莎和刘琳琳。 警方供图

支队监管医疗科副科长,从事沈阳市公安医院外科急诊护士长工作。曾两次获得三八红旗手、多次获得个人嘉奖。

出生于1991年的“90后”护士刘琳琳2013年到沈阳公安医院工作,在到达武汉的第一天向党组织递交了入党申请书。刘琳琳参加工作以来一直是医院的业务骨干,曾多次获得医院优秀护士荣誉称号,2017年在护理技能大赛上,刘琳琳一人囊括了3项一等奖、2项二等奖,是年青护士中的佼佼者。

为了表彰两名公安白衣天使在抗疫中的突出表现,沈阳市公安局决定授予公安医院护士长刘莎个人一等功,而刘琳琳也按照相关政策受到表彰。

辽沈晚报首席记者 吕洋

51天救助70名患者 驰援武汉的27名葫芦岛医护人员返家

雷驰荆楚,木济苍生。4月1日上午,经过51天的救死扶伤、治病救人,驰援武汉的辽宁医疗队员从武汉乘坐包机返回家乡辽宁。

当日上午,驰援武汉的辽宁葫芦岛27名医护人员踏上回家的路,武汉市举行了简短的送别仪式,然后医护人员乘车前往机场。武汉当地市民和志愿者手拿着国旗等沿途目送,更有市民双手作揖,不住地挥手,表达对英雄们的敬意和感激之情。

在机场,为辽宁增光,为人生添彩。武汉雷神山医院赠送辽宁省葫芦岛市援助湖北医疗队锦旗,上面写着“千里援汉共克时艰,大义逆行不忘初心”;武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部赠送锦旗,上写“无私奉献抗击疫情、善行义举、大爱无疆”;江夏区新冠肺炎防控指挥部赠送的锦旗写着“大义逆行辽表寸心,幸得有你山河无恙”。

南方航空公司空姐在候机大厅打出欢迎抗疫英雄凯旋条幅。在登机前,航空公司工作人员在飞机前面一边打出大红条幅:“有你们真好,千里驰援、一往无前,致敬最可爱的人!”一边挥手致敬。

据驰援武汉的辽宁葫芦岛医疗队孙伟民介绍,从2月9日到4月1日,驰援武汉的辽宁葫芦岛医疗队先后救助了70名患者。3月30日,他们接到上级通知,4月1日撤离,因此截至目前,葫芦岛医护人员已经帮助65名患者出院恢复健康,剩下的5名患者转到其他科。

在离开雷神山医院前夕,当地举行了隆重的撤离送别仪式,现场多个医疗队唱歌、志愿者跳舞,双方载歌载舞互动将送别仪式推向高潮。葫芦岛医疗队27人现场演唱了《朋友》作为回应,并在雷神山拍照合影留念,难舍驰援武汉之行。

值得骄傲的是,此次援助湖北的葫芦岛医护人员零感染、患者零死亡,出院患者零复发。



驰援武汉的葫芦岛医护人员。 受访者供图

4月1日上午,白衣天使归来。葫芦岛市在高速口、主要大街两侧挂好了不辱使命、平安凯旋的大红条幅,葫芦岛市的文艺工作者还特意创作了歌曲《凯旋》,作为送给白衣勇士们的赞歌。医护人员返回到葫芦岛市后,葫芦岛市政府将举行隆重的欢迎仪式。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳新宇